

REDACTIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia:
Brașov, piața mare nr. 30
TELEFON Nr. 226.
Anunțuri neratificate nu se
primesc.
Manuscrisurile nu se returnează
Inserate
se primesc la Administrațiunea
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
In Viena la M. Duhaș Nachf.,
Nus. Augenthaler & Emanuel
ner, Heinrich Schöner &
pelik Nachf., Anton
In Budapesta la A. Golber-
ger, Ekstein-Bernat, Julu Le-
croix (VII Brăsober-kürt)
Prețul inserțiilor: o serie
germond pe o coloană și bani
pentru o publicare. Publicări-
ai dese după tariful și în vo-
lulă. — RECLAME pe pagină
8-a o serie 20 bani.

GAZETA TRANSILVÂNIEI.

ANUL LXXII.

Telefon: Nr. 226.

GAZETA apare în fiecare zi
Abonamente pentru Austro-Ungarie
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
N-rii de Duminică 4 cor. pe s.
PENTRU ROMÂNIA și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
N-rii de Duminică 8 fr. pe an.
Se primumără la toate ofi-
cile poștale din țară și din
afară și la 4-rii colectori.
Abonamentul pentru Brașov:
Administrațiunea, Piața mare
târgului Inului Nr. 30. etagiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul acasă: Pe un an 24
cor., pe șase luni 12 cor., pe
trei luni 6 cor. — Un ossem-
plar 10 bani. — Atât abona-
mentele, cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 91.

Brașov, Luni-Marți 28 Aprilie (11 Mai)

1909.

„Nu mai e o autoritate în Ungaria.“

Tot mai mult se dovedește, că ceea ce s'a numit până acuma coaliție nu este decât un chaos de sentimente, nizuințe și păreri divergente; tot mai mult se incurcă ițele crizei ungare. „Bătrânul suveran în palatul dela Buda a ajuns“ — scrie „Neue Freie Presse“, — „astăzi pe drumul chinurilor sale până la a unsprezecea audiență. Înainte și după amiază trebuie să asculte cuvinte și declarații, ce le cunoaște de mult și le așteaptă deja înainte de a fi pronunțate. Multe ceasuri trebuie să șază nemișcat, pe când trece peste el torentul de vorbe ale oratoriei de partid, trebuie să fie cu răbdare și să se arate politicos față cu fie-care, deși nimic, dar nimic nu poate să-i lie străin din ceea ce i-se spune. El cunoaște pe bărbații, cari îl slătuiesc așa de bine, încât sunt pentru el transparenți, ca și când ar avea o tablă de sticlă în piept, prin care se poate observa ori-ce bătaie a inimii lor. El a lucrat cu cei mai mulți dintrânșii, le-a examinat umbletul, le-a folosit aptitudinile și le-a pătruns inclinațiile și secretele. El a ajuns la pragul vârstei de octogenar și are mai multă experiență decât ori-și care din cei ce după obiceiul parlamentar sunt invitați să-și expună părerea asupra crizei. Pentru ce e bun acest potop de sfaturi? Audienței, a unsprezecea vor urma și altele și aceasta are să dureze așa până la reîntoarcerea în Viena și se va reîncepe probabil iarăși după întrevăderea cu împăratul Wilhelm. Monotonia acestor lungi, extinse și solemn sucite predări, cum vor impresiona oare pe împărat?“

Așa introduce foaia vieneză primul său dela 9 l. c. ajungând la concluziunea, că toată munca și tot chinul monarhului nu pot produce nimic sănătos în această criză. „Nu poate să se alcătuiască nimic tare în prezent, fiindcă Ungaria n'are un singur bărbat, care să poată vorbi și lucra în adevăr în numele țării întregi“. Bărbații de genul lui Francisc Deak, contele Iuliu Andrassy sen. și Coloman Tisza s'au stâns de tot și n'au urmat alții după ei. „Soluțiunea crizei a devenit și mai grea prin lipsa de oameni. Nimeni nu e azi, care să stea în fața coroanei și să-i poată spune cu toată firmitatea, că garanța sa va fi totdeauna respectată de națiune“. Aici „N. fr. Presse“, cuprinsă par'că de milă, își ridică glasul în favorul șefilor de azi ai coaliției scriind: „Bărbații guvernului actual sunt de sigur oameni de stat talentați și foarte experți, ar fi păcat de a arunca aceste talente și a nu le mai folosi pentru publicitate.“ „...„Bărbați ca Wekerle și Andrassy nu se găsesc în toate zilele și nu-i poți lua de pe stradă, când ai lipsă de ei“....

Ziarul vienez vede răul cel mai mare al crizei în lipsa unui bărbat cu autoritate. Ungaria nu-l are azi. Miniștrii capabili ai guvernului coaliției, acești harnici căpitani de campanie.

n'au ținut un contract încheiat cu coroana. Poate să nu-l fi putut ținea. Pactul cu coroana e sfârticat și dintre cele două îndatoriri, ce le-a luat asuprași ministerul coaliției, n'a fost nici una implinită. Reforma electorală nu e făcută și înmulțirea recruțiilor ce a fost promisă în caz de necesitate urgentă, nu se poate executa fără concesiuni naționale. Cine să poată face deci ceea ce n'au putut face Kossuth, Apponyi, Wekerle, Andrassy, cei mai populari, cari au luat cărma acum trei ani? „... — „O politică în stil mare de valoare durabilă abia se va putea face cu oamenii mici, cari după căderea ministerului coaliției, vor mai rămânea la dispoziție. De aceea Ungaria nu suferă de-o criză trecătoare, ci de o lungă bolire cauzată de predominarea crescândă a mediocrităților.“

„Dar nu lipsește numai bărbatul autoritativ, ci și majoritatea este numai o închipuire. Cine ar și putea prevedea în genere, cum se va compune parlamentul ungar, după reforma electorală? Deja acum majoritatea partidului independist e divizată. Coaliția a fost politiceste de zece ori mai tare decât poate fi partidul independist, pe câtă vreme Kossuth nu va avea puterea a doborâ pe Iusth. Legătura coroanei cu această majoritate ar fi nefructiferă pentru Ungaria, îngrijitoare pentru monarhie și foarte vătămătoare pentru partidele, cari s'au expus a fi urgisite din cauză că au fost contra politice de separare. Pentru promisiunile nesigure, ce le-ar putea da o astfel de majoritate, pentru acest avantaj problematic, monarhul ar trebui să lase să fie călcați în picioare de adversarii lor multe sute de mii de cetățeni ungari, cari sunt aderenții constituției dualiste“...

Așa aprețiază situația ziarul, care dintre toate zările din Viena a adus mai multe servicii coaliției maghiare!...

Andrassy și Arhiducele Francisc Ferdinand. S'a fost lătit știrea, că contele Andrassy a primit o invitație la moștenitorul tronului și că încă Sâmbătă va merge la Viena spre a se prezenta în audiență. Acum corondența din Budapesta desminte aceasta zicând, că Andrassy n'a primit nici un fel de invitație dela moștenitorul tronului, care de prezent nici nu se află în Viena.

Din camera austriacă. În ședința de alaltăieri a camerei austriace deputatul ceh Masaryk a depus o moțiune de urgență cu privire la procesul de înaltă trădare din Agram relevând afirmarea ziarelor, cumcă nu numai naționalitățile slave din Ungaria, dar și cele din Austria, și în special Slovenii, ba chiar deputații, sunt bănuți a fi participați la pretinsa mișcare separatistă cu un caracter de înaltă trădare. Dep. Masaryk declară, că este de datoria parlamentului austriac să cerceteze de aproape, care este adevărul în aceste afirmări. Moțiunea cere ca comisiunea pentru chestiunile Bosniei să cerceteze și dovezile aduse pentru a proba existența mișcării separatiste și să supună camerei rezultatele anchetei.

Importanța întrevăderii împăratului Germaniei și Regelui Italiei. Un diplomat italian, interviewat de corondențul din Roma al ziarului „Globe“, relativ la întâlnirea împăratului Wilhelm cu regele Victor Emanuel, a declarat, că această întâlnire este de cea mai mare importanță, căci va depinde de atitudinea celor doi monarhi, dacă Italia va rămânea și d'aci înainte în tripla alianță. Aceasta depinde bine înțeles și de atitudinea Austriei, care se crede în drept de avea îndoeii în ce privește sinceritatea Italiei. Pentru a se înlătura orice neînțelegere, Italia este gata să dea garanții în privința sentimentelor sale de pretinție; însă și Austria va trebui să renunțe la atitudinea ei bănuitoare. Dacă Austria găsește de cuviință să-și sporească flota, Italia trebuie să urmeze acest exemplu. O înțelegere prietenoasă însă ar putea să pună capăt acestor înarmări exagerate. Cercurile engleze așteaptă cu încordare întâlnirea de la Brindisi și se crede în general, că sosirea împăratului Wilhelm a fost amănâtă numai pentru ca regele Victor Emanuel să se poată întâlni mai întâi cu regele Eduard.

Criza ungară.

Audiența lui Kossuth, Apponyi și Tisza.

Cel dintăiu pe care l'a primit Majestatea Sa Sâmbătă, a fost ministrul de externe br. Aehrenthal. După acesta l'a avut contele Apponyi o audiență de trei sferturi de oră. Eșind dela palat contele Apponyi a spus, că Majestatea Sa nu i-a făcut nici o împărțășire prin care să se fi abătut dela împărțășirea de mai înainte. Situațiunea a rămas deci neschimbată. — La ora 12 $\frac{1}{2}$ p. m. a fost primit Francisc Kossuth în audiență, care a stat la monarhul aproape o oră întreagă. Kossuth a spus ziaristilor: „Majestatea Sa m'a primit foarte grațios și amabil. Eu i-am desfășurat în toată sinceritatea punctul meu de vedere. Mai mult nu pot spune“. La întrebarea dacă Suveranul n'a luat vr'o deciziune, Kossuth a declarat că nu poate răspunde. „Monarhul nu numai că a ascultat grațios expunerea mea“, zise apoi Kossuth, „ci a însoțit-o și cu observări și a cerut deslușiri. În genere a lăsat să fie informat cu de-amănuntul“. Ministrul de comerț mai adause, că audiența i-a lăsat impresiunea, că până acum nu s'a luat nici o deciziune.

La 1 $\frac{1}{2}$ oare p. m. a intrat contele Stefan Tisza în cabinetul Majestății Sale. După audiența sa Tisza a zis către ziaristi: „Nu pot să vă spun alta, decât că monarhul a ascultat cu atențiune expunerile mele și le-a primit grațios. Vre-o declarare, care să se deosebească de cele cunoscute până acuma nu s'a făcut.“

La ora 4 p. m. Br. Aehrenthal a avut din nou o audiență la Majestatea Sa. Pe ziua de ieri, Duminică, a fost chemat în audiență vice-președintele partidului popular, Stefan Rakovsky, Azi, Luni, va fi ascultat fostul ministru de finanțe Lad. Lukacs, vice-presidential partidului independist Hoitsy și secretarul de stat în ministerul cultelor Toth.

Kossuth și Apponyi în clubul independist.

Vineri seara s'au prezentat în clubul independist Francisc Kossuth și contele Apponyi, căutând să mulcomească spiritele agitate ale kosutistilor. Contele Apponyi a declarat că consideră situațiunea de foarte grea și că îi teamă de ivirea unei crize generale politice. Incurcăturile externe, a mai zis Apponyi, periclitează situația Ungariei. Italia și Rusia urmăresc(?) căștigarea unei bucați din teritoriu ungar și în scopul acesta pregătesc(?) terenul prin politica lor de naționalități. Lucrul, pe care trebuie să-l avem acum înaintea

ochilor e să nu ne certăm ci să ne străngem rândurile.

Kossuth a spus deputaților să nu se legene în iluzii în urma declarațiunilor lui Iusth. Părerea regelui în cestiunea băncii, nu s'a schimbat, iar situațiunea nu s'a ameliorat în nici o direcție. Kossuth a constatat mai departe, că contele Andrassy nu s'a pus în contradicere cu partidul independist. Afară de cestiunea băncii, Andrassy a ținut în toate cestiunile cu partidul independist, din ceea ce n'a făcut nici odată secret. Wekerle dealtă parte, a avut dreptul să-și spună părerile sale proprii în fața regelui. Urcarea votei nu s'a făcut în vederea băncii independente ci fiindcă guvernul austriac a amenințat că dacă nu vom urca cvota, nu va înnoi tratatul pentru tariful căilor ferate. „Noi — a încheiat Kossuth — trebuie să ținem cu răbdare și tărie la principiile noastre și să pășim spre scopul nostru, fără a da ascultare unor atățări și sfaturi ușuratece.“

Ziarul „Alkotmany“, apreciând situația critică interioară, e de părere, că cel puțin 200 deputați independiști nu consideră cestiunea băncii de un casus belli. Acești deputați ar sta gata să sprijinească un cabinet de tranziție. Aderenții băncii independente nu vor sprijini însă un atare cabinet, fiindcă acesta nu va rezolvi cestiunea băncii în sensul băncii independente. În legătură cu aceasta „Alkotmany“ scrie, că, dacă Iusth a făcut atăta vorbă despre audiența sa, ar fi trebuit să comunice publicului și faptul, că în luna Ianuarie s'a scuzat în fața Maj. Sale, că e aderent al uniunii personale, și că a declarat Maj. Sale, că el (Iusth) și partidul kosutist sunt gata să renunțe la toate aspirațiunile de drept public, dacă partidul kosutist va fi încredințat cu formarea cabinetului.

Instrucțiunea poporală română în dieceza Aradului.

Cu ocaziunea ținerii sinoadelor anuale diecezane gr. or. s'au descoperit în parte mare neajunsurile de cari suferă instrucțiunea noastră poporală confesională. Un loc de frunte trebuie să i se dea în privința acestor raportului amănunțit, ce l'a prezentat sinodului din Arad, referentul școlar al conzistoriului din Arad, Dr. George Ciuhandu, din care raport, vedem publicată o parte însemnată în „Tribuna“. Dr. Ciuhandu, cu abateri dela stilul oficial obicinuit până acuma în a-tfel de rapoarte, descrie cu culorile cele mai vii situația îngrijitoare, cum a aflat-o din actele de examene a 425 de școale populare din dieceza Aradului. D-sa este foarte îngrijat în două direcțiuni: mai întâiu în vederea situației ce s'a creat școalelor noastre confesionale din afară prin art. de lege XXVII din 1907 (legea lui Apponyi) și prin rigoarea extremă, cu care organele statului stăruiesc să se execute aceste lege, chiar și în detrimentul drepturilor susțitorilor de școale; al doilea, vede amenințată în general școala poporală, care nu produce rezultatele dorite, dovadă inspăimântătorul contingent de analfabeți. Eată ce zice amintitul raport cu privire la efectele noiei legi școlare Apponyiane:

„Cel mai cumpănitor motiv de îngrijorare în fața viitorului școalei noastre populare confesionale este faptul dat pe față și numai în acest an școlar, care este cel dintăiu în cadrele art. de lege XXVI

La tipografia și librăria A. Mureșianu

se pot procura următoarele:

- | | |
|--|-------|
| | C. b. |
| Ivanovici: Valurile Dun. Vals . . . | —36 |
| Păba F. C.: Potpouriu din melodii națion. rom. . . | —70 |
| " Concorția Vals | —50 |
| " Victoria-Quadril | —40 |
| " Harmonia-Quadril | —4 |
| Forumbescu: Baladă pentru violină 2 cu acompaniament de pian | 1. |
| " Potpouriu din opereta | 50 |
| " Craiu nou" | 2.— |
| " Uvertură din opereta „Craiu nou“ | 1.50 |

- Nr. 1: „Deșteptă-te Române“.
 Nr. 2: „Luna dorme“.
 Nr. 3: „A oleo!“
 Nr. 4: „Suspine crude“.
 Nr. 5: „Cât te-am iubit“.
 Nr. 6: „Călugărul din vechiul schit“.
 Nr. 7: „Pentru tine Iano“.
 Nr. 8: „Două fete spală lână“.
 Nr. 9: „Ce te legeni codrule“.
 Nr. 10: „Steluța“.
 Nr. 11: „Cucuruz cu frunza'n sus“.
 Nr. 12: „Fetița din acel sat“
 Nr. 13: „Popa dice că nu bea“.
 Nr. 14: „Inimișora mea“.
 Nr. 15: „Am un leu și vră'u s'e-l beau“.
 Nr. 16: „Pasărea gabină'n cioc“.
 Nr. 17: Imnul regal român.
 Nr. 18: Cântul gîntei latine.
 Nr. 19: Tricolorul. Imn patriotic.
 Nr. 20: Steagul nostru. Imn patriotic.
 Nr. 21: Mama lui Ștefan cel mare.
 Nr. 22: Domnul Tudor, cântec național.

Fie-care număr 20 bani.

Biblioteca populară „Minerva“.

- Nr. 1, 2 și 3: „Istoria populară a Românilor“
 Nr. 4: „Cântarea României“.
 Nr. 5: „Istoria populară a Literaturii Române“.
 Nr. 6: „Revoluția lui Tudor Vladimirescu“
 Nr. 7: „Pierderea Basarabiei“.
 Nr. 8: „Unirea principatelor și domnia lui Cuza“.
 Nr. 9: Mihail Cogălniceanu.
 Nr. 10: Vasilie Alexandri.
 Nr. 11: Ștefan cel mare.
 Nr. 12—13: Mihail Viteazul.
 Nr. 15: „Răpirea Bucovinei“.
 Nr. 16: „Cum se ne crescem copii“.

Prețul fie-cărui număr 15 bani.

Nr. 7089—1909.

Publicațiune.

Pe baza §-lui 1 punct 1 și pe baza §-lui 5 al art. de lege V. din 1909, referitor la rectificarea catastrului dării de pământ și la fixarea procentului ce va fi a se plăti pe viitor drept dare de pământ — să aduce la cunoștință publicului pe această cale, că s'au emis doi ofițianți ai perceptoratului orașănesc spre a consemna schimbul permanent al modului în care să cultivează singuraticile locuri (holda); acești ofițianți vor însemna — în timpul dela 15 Maiu până incl. 14 Iunie a. c. în zile de lucru dela 8—12 oare a. m. și de a 3—6 oare p. m. în sala din parterre a vilei Kertsch — datele ce li să vor comunica, fie în scris fie verbal, din partea proprietarilor de pământ; tot-deodată vor da și dănsii din partea deslușirilor necesare proprietarilor pe baza coalelor de posesiunea referitoare la catastrul pământurilor.

În puterea §-lui 2 al ordinațiunii emise pentru executarea legii citate — încunoștițăm pe proprietarii de pământ, cari locuiesc aici, pe calea îndatinată aici la noi (prin această publicațiune și circulariu), iară pe acei proprietari, cari își au locuința afară de localitatea noastră, prin episto'e recomandate (copii de pe această publicațiune), făcându-i atenți, că schimburile nearătate, în sensul §-lui 5 al ordinațiunii emise pentru executarea legii susmenționate, să vor constata și conserie din oficiu prin o comisiune la fața locului.

Brassó, în 1 Maiu 1909.

Magistratul orașănesc.

Francisc Hiemesch,
consilier reg. primariu.

(594,1—1.)

Nr 7838—1909.

PUBLICAȚIUNE

referitoare la rațiocinile casei orașănești pe anul 1908.

Rațiocinile despre Întrările și Eșirile anului 1908 ale orașului Brassó pregătite de comptabilitatea orașănească pentru esaminarea socotelor — sunt depuse — în sensul §-lui 142 a Articolului de L. XXII. din 1886 în localul de oficiu al comptabilității orașănești; aci le poate lua în vedere tot cetățeanul contribuitor în oarele de oficiu pe timpul dela 15 până la 29 Maiu 1909 prezentându-și în scris la Magistrat eventualele observări asupra acestor rațiocinii.

Brassó, în 5 Maiu 1909.

(595,1—1.)

Magistratul orașănesc.



Aviz!

Acelor domni, cari pentru căldurile insuportabile din România doresc a petrece verile în climă mai domoală, aer bun și locuri de excursiune, poziții etc. admirabile, — li se aduce la cunoștință, că în romantica regiune a Sighișoarei, care și până acum numai din necunoștință a fost ocolită, — se află de vânzare la subsemnatul institut românesc o grădină intravilan de aproximativ 4 (patru) pogoane sădită cu preste 300 pomi tineri și roditori de toată frumuseța și situată în cea mai frumoasă parte a orașului (fațadă deal cu vii, partea dindărăpt riu, apoi pădure) vis-à-vis de seminarul pedagogic lutheran de fetețe, lângă șosea și stațiune de tramvaiu (tren vicinal).

Pe grădină de prezent se află edificiu economic și o căsuță pentru vigili. E foarte potrivită pentru edificarea unei sau mai multor vile.

Doritorii pot obține informațiuni mai apropiate la fața locului, eventual și în scris dela

„TÂRNAVEANA“

institut de credit și economii, societate pe acții în Sighișoara.

Jurnalele din România sunt rugate a reproduce acest aviz fără taxă de publicare.

Dr. Toma Cornea,

(3—3)

director executiv.

30,000 cor. Garanție pentru curățenie.



În bucătărie și casă

se spală tot ce se poate curăți și spăla numai cu

Săpunul Cerb a lui Schicht

Este rezultatul numai unui studiu de ani îndelungați și conștientios. Are putere extraordinară de curățit la spălat. Este curat și fără ingrediente stricicioase. Fără teamă poate deci fi folosit la ori-ce spălat și curățire, și chiar acolo unde săpunul obicinuit nu folosește, sau reclamă o deosebită îngrijire.

GEORG SCHICHT,
societate pe acții,
Aussig a/E.



La prea înalta poruncă a Maiest. Sale Apost. c. și reg.

A XXXIX. LOTERIE de Stat c. și r.
 pentru scopuri de binefaceri în Austria.

Loteria această unică în Austria legal concesionată conține **18.399 câștiguri în bani gata** în suma totală de **513.600 Cor.**

Câștigul principal 200.000 coróne bani gata.

Tragerea urmază irevocabil în 17 Iunie 1909. Un los costă 4 coróne.

Losuri se capătă la secțiile loterilor de stat în Viena III Vordere Zollamtsstrasse 7. Colectanți de loterie, Trafic, la oficiile de dare, poste, telegraf și căi ferate, zarafii etc. Planuri pentru cumpărători gratis.

Losurile se trimit franco.

Directia c. r. a loteriei.
 Secția loteriei de stat.

(598,1—10.)

Cruce seu stea dupla electro-magnetica
 Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lu Volta. Nu e mijloc secret.
 Vindecă și invioreză pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a acest aparat vindecă boala se da împrejurării, că le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulațiunii sângelui, anemie, ameteți, tuituri de ureche, bătăle de inimă, sgărțuri de inimă, asmă, auțul greu, sgărțuri de stomac, lipsa poftel de mâncare, receață la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, udul în pat, influența, înșomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle, cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — În cancelaria mea se află atestate încurse din tóte părțile lumii, cari prepusc cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine póte examina aceste atestate Acel pacient care în decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde orice încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis să se confunde cu aparatul „Volta“, de ore-ce „Ciasul-Volta“ atât în Germania cât și în Austro-Ungaria a fost oficiu oprit, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut apreciat și cerostat. Deja iestinatatea crucel mele electro-magnetice o recomandă indeosebi

Prețul aparatului mare e 8 cor. Pretul aparatului mic e 6 cor. folosibil la morburii, cari nu sunt mai vechi de 15 ani. folosibil la copii și femei de constituție fórte slabă.

Expediție din centru și locul de vëndare pentru țeră și streinătate etc.

MÜLLER ALBERT, Budapesta, V/28, Strada VADÁSZ 34, colțul strada Kálmán.

TIPOGRAFIA

A. Mureșianu

Brasov, Tergul Inului Nr. 30.

Acest stabiliment este provăduț cu cele mai bune mijloce tehnice și fiind bine asortat cu tot felul de caractere de litere din cele mai moderne este pus în pozițiune de a puté esecuta ori-ce comande cu promptitudine și acurateță, precum:

<p>IMPRIMATE ARTISTICE ÎN AUR, ARGINT ȘI COLORI.</p> <p>CĂRȚI DE ȘCIINȚĂ, LITERATURĂ ȘI DIDACTICE</p> <p>STATUTE.</p> <p>FOI PERIODICE.</p> <p>BILETE DE VISITA DIFERITE FORMATE.</p> <p>PROGRAME ELEGANTE.</p> <p>BILETE DE LOGODNĂ ȘI DE NUNȚĂ DUPĂ DORINȚĂ ȘI ÎN COLORI.</p> <p>ANUNȚURI.</p>	<p>REGISTRE și IMPRIMATE pentru tóte speciile de serviciuri.</p> <p>BILANȚURI.</p> <p>Compturi, Adrese, Circulare, Scrisori. Couverte, în toată mărimea.</p> <p>TARIFE COMERCIALE, INDUSTRIALE, de HOTELURI și RESTAURANTE.</p> <p>PREȚURI-CURENTE ȘI DIVERSE</p> <p>BILETE DE INMORMENTARI.</p>
--	---

Comandele eventuale se primesc în biuroul tipografiei, Brasov Tergul Inului Nr. 30, în etagiul, înderept în curte. — Prețurile moderate. — Comandele din afară rugăm a le adresa la

Tipografia A. MUREȘIANU, Brasov.